

# Επιδημικές διαστάσεις παιδικού άσθματος

**ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ** μέσα από τα βουνά του Τροόδους για να συγκεντρωθούν τα απαραίτητα χρήματα που θα ενισχύσουν την προσπάθεια για σύσταση Κέντρου Πνεύμονα για Παιδιά «Ανάσα για Ζωή» στο Μακάρειο Νοσοκομείο, ξεκινά σήμερα ο συμπατριώτης μας Αγγλοκύπριος, Γιάννης Μιχάλης Μούσκος. Θα περπατήσει μία απόσταση περίπου 600 χιλιομέτρων και θα διασχίσει 18 κοινότητες και θα τερματίσει στη Μαρίνα Λεμεσού στις 5 απόγευμα της 23ης Μαΐου. Ο κ. Μούσκος είναι ο εμπνευστής και επικεφαλής του Ιδρύματος «Ανάσα για Ζωή» που ιδρύθηκε στο Λονδίνο με στόχο την προσωπική και οικονομική ενίσχυση των παιδιών που παρουσιάζουν προβλήματα του αναπνευστικού συστήματος και δυσκολίες στην αναπνοή. Η ίδρυση του Κέντρου, αποτελεί έναν από τους άμεσους στόχους του κ. Μούσκου και για την πραγματοποίηση του απαιτούνται γύρω στις £200.000. Μέχρι σήμερα έχει συγκεντρωθεί το ποσό των £50.000 και τα υπόλοιπα θα γίνει προσπάθεια να συλλεγούν μέσα από φιλανθρωπικές εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν σε Κύπρο και Αγγλία.

Στη διάρκεια χθεινής συνέντευξης Τύπου με την ευκαιρία της έναρξης σήμερα της πεζοπορίας του κ. Μούσκου, έγινε αναφορά από τους γιατρούς Παναγιώτη Γιάλλουρο και Σπύρο Πίπη, για την έκταση των αναπνευστικών προβλημάτων στην Κύπρο. Όπως ανέφεραν, οι παθήσεις του αναπνευστικού συστήματος αποτελούν τη μεγαλύτερη σε συχνότητα αιτία νοσηρότητας και θνητότητας στην παιδική ηλικία. Αποτελούν, επίσης, σε σοβαρότητα το αντίστοιχο των καρδιαγγειακών παθήσεων στους ενήλικες. Το άσθμα, είναι η πιο συχνή χρόνια πάθηση στα παιδιά στην Κύπρο και προσλαμβάνει επιδημικές διαστάσεις, καθώς η συχνότητα του προσδιορίζεται στα 8-11% του συνολικού αριθμού των παιδιών σχολικής ηλικίας στην επαρχία Λευκωσίας και στο 6% στην επαρχία Λεμεσού. Επίσης, στη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών του Μακάρειου το 55% των νεογνών που εισάγονται παρουσιάζουν σοβαρές αναπνευστικές δυσκολίες ενώ στη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Παίδων το 28% των παιδιών που εισάγονται παρουσιάζουν βαριές αναπνευστικές παθήσεις ή επιπλοκές και αποτελούν την πρώτη σε συχνότητα αιτία εισαγωγών.



*Πεζοπορία  
600 χλμ για  
τη δημιουργία  
Κέντρου Πνεύμονα*